

特載



排灣部落青年會表演勇士舞。

108年林業及自然保育有功表揚大會 農委會副主任委員陳添壽致詞文

編者按：行政院農業委員會108年3月16日下午2時在林務局2樓國際會議廳舉行「108年林業及自然保育有功表揚大會」，副主任委員陳添壽親臨主持，立法委員陳曼麗蒞臨致詞。陳副主任委員致詞時感謝應邀受獎的有功人士及團隊，肯定他們為臺灣森林及保育工作的付出與貢獻，也期許大家能向他們的精神看齊，並親自頒發林業及自然保育有功人士獎項。

15位受獎人與受獎團體，以及各位貴賓：大家午安！

首先我先代表農委會向今天最重要的15位受獎人及3個團體表示感謝！由於你們的熱心與默默的貢獻，讓森林保育及環境變得更好。

今年林業及自然保育有功人士得獎者，我們也以多面向審核，因林業及自然保育與各領域，是緊密且互相結合，比如打擊林木盜伐一定得合作的宜蘭縣政府警察局刑事警察大隊以及內政部警政署保七總隊，以及內政部空中勤

務總隊參與森林火災防救，因為您們的付出，讓森林資源不會因火災、山老鼠的肆虐而枯竭。同時，也感謝學術體系的支持，從實際產業到各項科學研究投入，提供我們在政策研擬方面有更有力的研究背景支持。再感謝來自民間各地默默付出的6位保育人士，成為推廣里山倡議、國土綠網等保育政策最佳助手，您們對這片土地無私的付出與關懷，喚起民眾對於自然生態的重視。當然我們也要感謝在林務局體系內工作的同仁，有你們的專業制定政策與確實的執行，才能讓林業與自然保育有不一樣的一片天。



農委會副主任委員陳添壽致詞。



郭偉建老師表演烏克麗麗演奏。

另外林務局於去年提出「國土生態保育綠色網絡計畫」，將高山森林保育的成果向淺山平原地帶延展，透過點、線、面的串連，架構全臺的國土生態綠色網絡。今年，我們還配合國際森林日主題「Forests and Education，森林與教育」，在3月12日特地到屏東縣新來義社區種下原生樹種，延伸島嶼生命綠選擇在這個八八風災後所建立的新來義社區植樹，也因為她正是原民會推動前瞻基礎建設計畫「部落之心－排灣民族學校」的預定地，不僅種下希望

的種子，更延續教育的意義。未來我們仍秉持行政院跨部會合作及與在地結合精神，繼續創造不同的合作方式，也象徵自然生態與在地文化的融合，讓綠色網絡計畫能繼續向外拓展。

最後，我們也同樣期許大家能效法每一位獲獎人及獲獎團體，向他們為自然山林環境貢獻心力的精神看齊，真正實踐保護臺灣山林，留給後世子孫美好的永續臺灣。🌱



中華鯨豚協會受獎。



苗栗縣自然生態學會受獎。



臺中市野生動物保育學會受獎。

108年度林業及自然保育有功表揚大會受獎名單

【108年度林業及自然保育有功人士】

張卉君 財團法人黑潮海洋文教基金會 執行長
劉益宏 內政部空中勤務總隊 飛行員
陳昭倫 中央研究院生物多樣性研究中心 研究員
蔡惠卿 中華民國自然生態保育協會 秘書長兼
總編輯
曾晴賢 國立清華大學生命科學系 教授
陳超仁 林務局 科長退休
劉慶豐 宜蘭縣政府警察局刑事警察大隊 偵查佐
莊明憲 內政部警察署保安警察第七總隊第五大隊
大隊長
陳清圳 雲林縣古坑鄉華南實驗小學 校長
郭耀綸 國立屏東科技大學森林系 教授

林俊全 國立臺灣大學地理環境資源學系 教授
劉正字 國立中興大學森林學系 名譽教授
林哲安 田董米 創辦人
賴萌宏 富興生態農場 負責人
李婉玲 高雄市寶來人文協會 執行長

【108年度推動野生動物生命教育楷模獎】

中華鯨豚協會
苗栗縣自然生態學會
臺中市野生動物保育學會



桃山國小合唱團表演。



農委會副主委陳添壽（左4）頒發林業及自然保育有功人士獎盃：張卉君、劉益宏、蔡惠卿、曾晴賢、陳超仁、劉慶豐（左至右）。



農委會副主委陳添壽（左5）頒發林業及自然保育有功人士獎盃：莊明憲、陳清圳、郭耀綸、林俊全、劉正字、林哲安、賴萌宏、李婉玲（左至右）。